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PROCES-VERBAL DE REUNION 

COMITE DIRECTEUR DU 05 FEVRIER 2018  
PROCES-VERBAL N° 7 

 
 

Président: M. THISSERANT 

Membres : MM. CHEMIN, COULIBALY, DELFOUR, FERREIRA, FORNARELLI, GOUZENES, 

LEHMANN, PAREUX, POLLET, URGEN 

Excusés : Mme MERCADAL, MM. BADARELLI, DEVILLE CAVELLIN, LE FAOU , GRESSIANI 

(CTD) 

Assistent : MM. PLUSQUELLEC (Directeur administratif), BRILLANT (Président d’honneur) 

 

PV du 05 Février 2018 

Intervention du Président  

Informations LPIFF 

� Réunion LFA 

Le 29 janvier 2018, le Président de la Ligue et les Présidents de Districts recevaient le 

Président de la LFA pour une présentation des nouvelles conventions d’objectifs. Celles-ci 

seront revues progressivement tout au long de la mandature de la LFA. 

Suite aux échanges, le Président de la LFA a pris note des particularités de la Ligue de Paris et 

de ses districts. 

Une réunion est programmée, le 08 février 2018 avec la Directrice de la LPIFF et les 

directeurs des districts pour définir les modalités de ces conventions d’objectifs. 

� Point F.A.F.A 

Il reste encore du budget dans l’enveloppe « engagement transport ». Les clubs qui 

souhaitent acheter un véhicule, doivent déposer un dossier très rapidement. La règle est une 

subvention de 50% avec un plafond de 15K€ pour l’achat d’un véhicule. 

Pour « engagement équipement », reste une enveloppe de 257k€. Les dossiers de demandes 

d’aides doivent être déposés avant le 31 mars 2018 à la ligue.  

En commission des finances du  FAFA à la Ligue de Paris, le Président du DEF a demandé la 

reprise de deux dossiers de clubs essonniens, non retenus par manque de budget la saison 

passée. 
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� Football d’animation 

L’ETR a présenté de nouvelles offres de pratiques pour les catégories U6 à U3. 

 

- U6, U7, U8 et U9 une offre de pratique par année d’âge. 

- U9 un critérium départemental pour un nombre limité d’équipes, les équipes seront 

choisies à partir de critères déterminés. Sur la dernière partie de saison, ces équipes 

joueront à 8. 

- U10/U11 un critérium départemental pour un nombre limité d’équipes, les équipes seront 

choisies à partir de critères déterminés. Des rencontres interdistricts seront jouées. 

- les équipes U12  intégrés avec les équipes U13 du critérium U13 régional. 

Si ces propositions sont adoptées, elles pourraient être appliquées dès la saison 2018/2019. 

� Coupe du monde féminine 2019 

La Ligue est en réflexion avec la ville de Paris sur les actions à proposer pour cet évènement 

majeur. 

� Retour sur stage de lutte contre la radicalisation 

Toutes initiatives prévues par les districts sur ce sujet devront faire l’objet d’une information 

préalable à la LPIFF servir de relais avec le Conseil Régional. 

A ce jour beaucoup de constats sont faits, mais aucune consigne précise n’est donnée. 

� Conseil des présidents de clubs 

Le Comité de ligue a nommé pour cette saison les présidents de clubs essonniens suivants : 

Mme GUILLOU (Draveil), MM. CHACHOUA (Massy), DE CARCALHO (Dourdan),  URGEN 

(Longjumeau). 

Suppléants : MM. BOVIS (Fleury), MERCADAL (Lisses). 

� Demande de club 

L’ES MONTGERON fait une demande pour autoriser son équipe U17 (R3 poule D) à jouer 

après sa mise hors compétition. Le comité de ligue ne peut pas prendre de décision, le club 

de Montgeron ayant fait appel en fédération de sa mise hors compétition. 

Le Président de Ligue souligne les problèmes posés par l’article 11.2 des RSG de la Ligue qui 

autorise cette procédure. L’article sera étudié lors d’une prochaine réunion avec les 

Présidents de districts. 

 

� Statuts des éducateurs 

Les sanctions pour les clubs qui seront en infraction tomberont dès la 2ème journée de 

championnat pour la saison prochaine. 
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Informations district 

 

� Courrier de M. VERGNAUD 

Cette personne souhaite sa nomination comme Vice-Président d’honneur du district de 

football de l’Essonne. 

Cette personne a œuvré durant cinq mandats de 1980 à 2000 (deux comme trésorier et deux 

comme Vice-Président). 

Le Comité Directeur vote à l’unanimité la nomination de M. Yves VERGNAUD comme Vice-

Président d’Honneur du District de l’Essonne de football. 

 

 

� Site d’accueil pour les journées évènementielles du football 

d’animation 

 

- Finale U11F le samedi 17 mars matin à Etampes 

- Finale Festival Foot le U13 samedi 7 avril toute la journée à Ris-Orangis 

- Finale challenge le U10 et U11 samedi 26 mai 2018 après-midi à Marcoussis Nozay la Ville 

du bois 

- Journée nationale des débutants le samedi 9 juin 2018 à Ste Geneviève des bois 

- Finale du Scolat Foot le mercredi 20 juin 2018 à Grigny. 

 

Le Comité Directeur valide à l’unanimité ces dates. 

 

� Partenariat FFF et Urban FOOT 5 

 

Une réunion de partenariat s’est tenue entre la FFF et les salles URBAN FOOT5 (40 centres 

en France dont deux en Essonne (Orsay, Lisses-Courcouronnes). 

Il ressort que les ligues et districts pourront bénéficier de créneaux,  gratuits ou à des tarifs 

préférentiels sur certaines heures. 

Le district utilisera ces mises à disposition pour des manifestations tels que le tournoi 

U10&U11 Futsal ou le centre de perfectionnement féminin… 

Certains avantages seront également accordés aux clubs et aux licenciés. 

Le District prendra également contact avec le Five de Chilly. 

 

� Repas des commissions 

Le District réunira les commissaires du District le Vendredi 16 mars à l’Hôtel Best Western  

de Saulx les Chartreux. 

� Livraison d’un nouveau véhicule 

Comme il a été annoncé dans le dernier PV du 20 novembre 2017, le District se dote d’un 

Transporter VW. Ce véhicule sera livré le mardi 06 février 2018. 
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Intervention du Secrétaire Général 

Approbation du PV Comité Directeur  du 20 novembre 2017 

Les membres du Comité ont pris connaissance du procès-verbal, transmis en son temps et 

après avoir pris note apporté les différentes corrections formulées. 

Le Procès-verbal de la réunion plénière du 20 novembre 2017 est adopté à l’unanimité.  

� Point licences 

Au 5 février, le nombre de licenciés au district est de 34570  soit une avance de 22 licenciés 

par rapport à l’année précédente. 

Il est à noter une baisse significative de la catégorie Senior (-111), du football d’animation (- 

380) et une progression de toutes les licences féminines malgré le départ du FC Juvisy au 

PFC. 

Progression également dans les catégories U12&U13 (+75), U15 (+146), U17 (+87). 

Hausse des dirigeants (+67), des dirigeantes (+60) 

Baisse du nombre d’arbitres (-20) 

� Point FMI 

L’utilisation de la feuille de match dans les clubs est satisfaisante (Taux global de réussite sur 

la saison 86%). 

La Commission du suivi des compétitions assure un gros travail d’analyse et statue sur toutes 

les rencontres pour laquelle l’utilisation FMI n’a pas été réalisée. 

� Demandes de subvention UNAF et Amicale des éducateurs 

Courrier de demande de subvention par la Présidente de UNAF et présentation des comptes. 

Le Comité Directeur approuve à l’unanimité l’octroi d’une subvention de 750€ pour la saison  

2017/2018. 

 

Courrier de demande de subvention par le Président de l’amicale des éducateurs, le Comité 

Directeur approuve à l’unanimité, dans son PV du 18 septembre 2018 l’octroi d’une 

subvention de 750€ pour la saison  2017/2018 et pas pour la saison 2016/2017 comme il a 

été écrit par erreur. 

 

� Point sur les commissions par chaque représentant du Comité 

Directeur 

� Représentant du football diversifié 

Suite une création tardive de club dans le championnat futsal district, la commission a revu 

le calendrier des rencontres et procédé au rattrapage des matchs. 

Diamant Evry Futsal s’est qualifié pour les 32ème de la coupe nationale futsal. 
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Ce 32ème de finale se jouera  contre LIBERCOURT Futsal (District Artois) le 10 février 2018 à 

16h00 à Vert le Petit Gymnase Roger Bambuck. 

Football entreprise : L’ASPTT Evry rentre dans l’histoire du club en accédant au 8ème  

de finale de la coupe de France entreprise. L’ASPTT jouera ce 8ème de finale à l’extérieur, le 

24 février 2018 à 15h00 contre HOP POINCARE GARCHES. 

Coupes départementales : La Commission a demandé aux clubs concernés ; pour le 

15 février 2018 une réponse quant à leur participation :  

1) A la COUPE de l’Essonne FUTSAL  

2) A la COUPE de l’Essonne FOOT ENTREPRISE dont l’organisation reste à définir suivant le 

nombre de clubs participants.  

Le Président demande «  Où en est l’invitation des clubs « futsal Loisir » à un tournoi amical 

de fin de saison ». Le Comité Directeur attend le retour de la commission 

� Statut de l’arbitrage 

Deux réunions sont prévues pour étudier tous les mouvements d’arbitres dans les clubs puis 

parution du PV au 15 février 2018. 

. Discipline de 1ère instance et discipline procédures d’instruction 

Le représentant constate : 

- qu’il y a de plus en plus de dossiers d’instruction ce qui est lourd à gérer. 

- relève l’absence du représentant des éducateurs aux auditions. 

Le Président du DEF regrette que la sous-commission discipline des procédures d’instruction 

ne se réunisse pas le jeudi. 

� Foot d’animation 

Feuilles de rencontres incorrectes 

Le représent rapporte au Comité qu’une grande majorité des feuilles de rencontres du 

football animation sont mal ou non renseignées. Malgré un rappel fait à la journée de 

recyclage du 13 janvier 2018 et l’application des sanctions administratives et financières.  La 

commission note qu’elle a de plus en plus de difficultés pour suivre les rencontres. 

Il est demandé à la commission de scanner les feuilles incorrectes pour les renvoyer 

directement au Président du club par mail, accompagnées d’un courrier.  

Afin de proposer aux clubs une amélioration, le Président demande qu’un groupe de travail 

soit mis en place pour faciliter la rédaction des feuilles de rencontres sur ces catégories. 

Ce groupe de travail sera dirigé par V.POLLET représentant du Comité Directeur. 

Les conclusions devront être rendues fin avril pour application saison 2018/2019. 

Une formation de dirigeant accompagnateur d’équipes sera proposée pour rappeler les 

procédures à appliquer. 

Précision sur les « inversions de match » 

Si le club qui reçoit demande l’inversion des rencontres et qu’elle est acceptée. Le club reste 

« club recevant » et doit se plier aux fonctions administratives d’un club qui reçoit. 

Dans tous les cas, le district doit être informé des inversions de match. 

� Organisation et suivi des compétitions 

Le représente souligne l’énorme travail fait par la commission. La commission apprécie la 

recrue d’une nouvelle personne pour l’aider à gérer la charge de travail. 

� Discipline d’Appel 

La commission manque de membres indépendants pour siéger.  
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Le Président de la Commission propose au Comité Directeur la nomination de Mme 

MATHIVET. 

Le Comité Directeur adopte la nomination de Mme MATHIVET à la commission 

départementale d’appel à compter du 06 février 2018 et ce jusqu’à l’échéance de la 

mandature. 

� Appel convocations affaires courantes 

Le Président regrette que les membres du Comité Directeur ne répondent pas aux 

convocations. 

� Information et formation 

Le représentant regrette le nombre insuffisant de membres dans sa commission. 

� Commission technique, féminine, milieu scolaire 

Le représentant s’interroge sur leur fonctionnement. Ces commissions animées par des 

salariés, ne gèrent plus que de l’opérationnel sur le terrain.  

Ces commissions doivent être articulées différemment et autour d’une commission Projet 

développement technique composée de 4 à 5 personnes. En accord avec le DTR,  le 

Président a chargé M. Daix représentant les éducateurs à la LPIFF de piloter ce groupe de 

projet. 

� Statut de l’éducateur 

La fonction et les missions du CTF (ex CTD) ayant évolué au sein des districts, il lui est de plus 

en plus difficile de connaître et renseigner la commission, sur les éducateurs qui ne 

remplissent pas les exigences requises pour satisfaire aux obligations des équipes qu’ils 

encadrent. 

Cette fonction est assurée par la commission régionale du statut des éducateurs sous la 

responsabilité du Vice Président délégué. 

  

Intervention du Directeur Administratif 

Séminaire des Présidents de club 

Ce séminaire aura lieu au CNR Marcoussis le samedi 14 avril 2018. 

La thématique principale sera  « Rapprochement et entraide territoriales » avec : 

- Mutualisation des moyens humains et matériels 

- Comment répondre à des problématiques de clubs notamment en ruralité 

- Répondre aux logiques territoriales de financement 

- Professionnalisation des clubs  

Un questionnaire sera envoyé aux Présidents de club et aux éducateurs diplômés pour 

connaître au mieux la situation. 

Point sur la « journée handicap » 

La journée handicap se déroulera le jeudi 03 mai 2018 à BREUILLET. 

Le District a créé un module « handicap ». Le but est de proposer ce module, en option, aux 

éducateurs titulaires d’un CFF1, CFF2 et CFF3.  

Ce module expérimental sera présenté à la FFF qui conceptualise également sur ce sujet. 
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Divers 

- Prévoir un retour du DLA (dispositif local d’accompagnement) pour le prochain Comité 

Directeur 

- Création d’un règlement intérieur pour les salariés à étendre aux commissaires bénévoles 

(Règles de confidentialité, Gestion de l’institut…) 

Intervention du représentant du Comité Directeur à la CDA 
M. COULIBALY excuse le Président de la CDA absent excusé à la réunion et présente les 

points ci-dessous. 

Pôle formation initiale d’arbitrage  

3ème et dernière session: 

- 27 candidats inscrits. 

- 19 candidats reçus à l’examen des connaissances. 

Session 1, 2 et 3 : 

- 33 candidats validés à l’examen pratique au 05 février 2018. 

- Reste 10 candidats à faire passer à l’examen pratique. 

Pôle formation  

Suivi des actions d’évaluation  CDA : 

- L’organisation des tests physiques  et théoriques a été organisée le samedi 20 janvier 

2018. 

- Test de rattrapage des connaissances pour les 14 arbitres qui étaient en défaut. (Bilan : 

Un reçu, 8 non retenus et 5 absents). 

- Les arbitres, non retenus ou absents, ne seront plus désignés et devront conformément 

au RI repasser une formation initiale d’arbitrage. 

Formation formateur initiale 

Cette formation a eu lieu le samedi 27 janvier 2018 au CDFAS  EAUBONNE: 

Avec la participation de : 

- M. MOUZARD  

- M. GHOULI  

- M. FUSIER  

Arbitres féminines : 

Nos arbitres essonniennes sont mises à disposition de la Ligue le samedi après-midi 

et officient le dimanche en catégorie U17 pour le District. 

Mme AYAD 

Mme LUCAS  

Mme MAMOUNI 

Mme MAHON 
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Mme LE PECHOUR  

Divers 

Est  prévu une réunion sur le retour d’expérience  fin février, début mars pour les nouveaux arbitres. 

Réunion de remise des  écussons le vendredi 02 février avec  la participation de 21 arbitres sur 27 

 

- 2 autres arbitres seront mis également à disposition pour la ligue début Mars. 

- Mme MAHON Carole et Mme LE PECHOUR Marine.  

Points remis par l’équipe technique 

 CTD excusé en raison d’une formation BMF programmée à  Eaubonne 

Formation 

CFF1 :   

 2 modules complets (U9-U11) soit 78 stagiaires formés                                                                                               

CFF2 :                                                                                                                                                   

Module U13 : 40 stagiaires formés                                                                                                                                      

Module U15: 19 stagiaires formés                                                                                                                                      

CFF3:                                                                                                                                                                     

Module U17/19: 40 stagiaires formés                                                                                                                                               

Module Seniors: 22 stagiaires formés                                                                                                                                      

CFF4: un module associatif: soit 17 stagiaires formés                                                                                                                                                                        

CFF4: un module sportif et éducatif: soit 23 stagiaires formés 

Module Sécurité : 23 stagiaires formés                                                                                           

Module Santé : 29 stagiaires formés  

                                                                                                                                                                                                                                             

Au 05 février 2018 :  291 stagiaires ont suivi  des formations au District                                                                                                                                    

CERTIFICATION : CFF1/CFF2/CFF3 : 19 stagiaires ont certifié 

BMF : 6 stagiaires (5 + 1 abandon) 

BEF : 4 stagiaires  

Formation continue : 

 Football d’animation le 13 janvier 2018 à VILLABE  

� Les critères de réalisation et de réussite, la correction des gestes technique 

 

� L’administratif pour un éducateur foot animation (feuille de matchs, suivi des 

joueurs, convocation…  

 

72 éducateurs présents représentants 27 clubs. Le District remercie les éducateurs 

pour leur présence à cette journée.  

 Recyclage éducateurs Football à 11 le 10 mars à l’institut G .VILLADIER 

Thèmes : U17-U19-Séniors : Match - entraînement – match (constats et 

conséquences) 

 Tutorat dans les clubs : date et contenu à définir 
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Détection 

U13  (INF Clairefontaine) :   

303 joueurs se sont inscrits                                                                                                                                                                   

Début des détections par groupes de Novembre à mi-décembre : 

- 4 groupes au 1er tour 

- 2 groupes au 2ème tour 

- 1 groupe au 3ème tour pour proposer une liste de 40 joueurs à la LPIFF. 

Pour les 40 sélectionnés 2 journées de perfectionnement sont proposées, les mercredis 31 

janvier et 07 février 2018.  

Les Essonniens sont convoqués le 20 et 23 février matin sur Clairefontaine 

U14 :  

- 2 groupes convoqués au 1er tour: les  06 et 10 janvier 2018 soit environ 120 joueurs vus. 

Sachant que les joueurs, des clubs ayant des équipes en U14 régionales (Evry-Fleury et 

Brétigny), sont vus sur le 2ème et 3ème tour. 

Au total 150 joueurs environ sont vus pour être détectés sur cette catégorie d’âge.                                                                           

- 2 rencontres Interdistricts sont programmés : 

Mercredi 31 janvier 2018 : 92 – 91 à Clamart  (défaite 2-0)                                                                         

Mercredi 07 février 2018 : 91 – 94 à  Chilly-Mazarin (annulé pour cause 

d’intempérie)  

U15 :   

27 joueurs ont été retenus au cours des détections depuis septembre. Un stage de 

préparation d’une journée leur a été proposé le 31 octobre 2017. 

- 2 rencontres interdistricts ont eu lieu : 

1er match Interdistricts (94-91): mercredi 15 novembre 2017 (défaite 2-1)                                                                        

2ème match Interdistricts  (91-77) : mercredi 22 novembre 2017 (victoire 5-3) 

A l’issu des rencontres, une liste de 6 à 8 joueurs a été proposée à la LPIFF. 

U15F et U14F :  

2 matchs d’Interdistricts se sont joués pour les U15F: 

1er match Interdistricts (94-91): mercredi 15novembre 2017 (1-1)                                                                        

2ème match Interdistricts (91-77): mercredi 22 novembre 2017 (victoire 6-1) 

Suite aux matchs, un 1er rassemblement ligue a eu lieu, 6 joueuses essonniennes sont 

convoquées pour le 2nd tour régional. 

Interdistricts U14F prévu pour le vendredi 02 mars. 

Foot Animation : 

1ère phase : 13 074 licenciés dans 90 clubs 209 équipes U6-U7, 297 équipes U8-U9, 266 

équipes U10-U11 et 241 équipes U12-U13 

2ème phase : 14 160 licenciés dans 90 clubs 211 équipes U6-U7, 320 équipes U8-U9, 271 

équipes U10-U11 et 241 équipes U12-U13 

Tournoi Futsal U11 : 23 équipes engagées sur 4 sites pour ce tournoi organisé par le district 

pendant les vacances d’Hiver et de printemps.  

Journées événementielles : attente de confirmation des sites d’accueil  
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Label Jeunes :  

Pour  inviter les clubs à se lancer dans la démarche du « Label Jeunes », le district a 

communiqué : 

� Par la mise en ligne d’un article sur son site 

� Par l’envoi d’un mail à tous les clubs 

� Par une information aux clubs à la réunion technique du 25 septembre 2017 et à l’assemblée 

générale du 30 septembre 2017.  

 

4 clubs ont déposé un dossier de candidature (US Palaiseau, FC Longjumeau, FC Draveil 

et FC Igny) 

Foot Féminin : 
Label Ecole de Foot Féminine : relance effectuée auprès des clubs à ce jour 2 dossiers  (Etampes FC et 

Paray FC). 

Critérium féminin : 15 équipes en U16, 16 équipes en U12-U13, 8 équipes en U11 et 6 équipes U9. 

Centre de perfectionnement : 44 joueuses avec séance d’entraînement tous les 15 jours, à la base de 

loisirs de Draveil + 3 journées de stage sur le terrain du District durant les vacances scolaires. 

Scolafoot :  

125 classes sont inscrites au Scolafoot et seront inscrites au dispositif national Foot à l’école 

via la plateforme informatique 

Les séances ont commencé dans de nombreux secteurs.  

Centre de perfectionnement Gardien de but : 

Moyenne de 30 à 35 gardiens par date avec 5 à 7 encadrants par séance 

Handicap :  

� Participation à la journée du Tennis le jeudi 17 décembre 

� Réunion de préparation journée « Sport pour tous » sur site le mardi 16 janvier 2018, 

événement prévu le jeudi 3 mai 2018 à Breuillet 

� Réunion de travail module de formation avec CDSA et CDH 

Football tour féminin :  

� Prise de contact avec 2 clubs et communes : 

� Vacances d’hiver: Evry le vendredi 23 février. 

� Vacances de printemps : Massy (accord oral : à confirmer) 

Questions diverses 
 

M. POLLET : Informe le Comité du départ en province de Mme SENSE  et demande son 

remplacement à la commission de football d’animation. 
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M.PAREUX : informe qu’un courrier a été envoyé à tous les clubs futsal et foot entreprise 

pour qu’ils répondent avant le 15 février pour leur inscription à la coupe. Suite à leur retour 

la commission décidera d’une organisation à mettre en place. 

M.CHEMIN : Demande que le guide administratif et dirigeant soit réédité. 

M.FERREIRA : Demande que les observateurs d’arbitres ne contrôlent pas les arbitres sur les 

rencontres  de leur club d’appartenance. Une communication sera faite à la CDA. 

 

Président        Secrétaire Général 

 

F.THISSERANT          C.DELFOUR 


